

架起“爱心桥” 温暖学子心

——写在“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十四季启动之际

■本报记者 陈全义 朱红

7月8日,我省普通高招录取工作开始。每年这个时候,部分困难家庭学生一边憧憬着迈入大学校门,一边为学费发愁,有的甚至高考一结束就外出打工挣学费。一些爱心组织和爱心人士联系记者,希望能帮助这些困难家庭的准大学生圆梦。即日起,“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十四季启动。

“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”是漯河日报社举办的大型公益活动,在社会各界的高度关注和大力支持下,自2011年起已举办13年,帮助600多名学生圆了大学梦,是我们一张公益名片。“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”启动后,本报记者将深入困难学生家中采访,报道他们的励志故事,让全社会了解他们的学习和生活情况,呼吁更多爱心人士伸出援助之手帮助他们圆大学梦。多年来,曾受到资助的困难家庭学生在大学里非常努力,均取得了优异的成绩。

侯江焱去年考入郑州大学。“2023年高考后,我得到叔叔、阿姨的资助,非常感激,经常以此勉励自己努力学习,大一成绩优异。”侯江焱告诉记者,“我任学校药学院年级生活和心理委员,在学校青年融媒体视频部负责学校活动视频的拍摄和剪辑,视频作品在全校思政课展示中获二等奖。我参加了大学生寒假社会实践,完成了‘贾湖骨笛’——

唤醒古老音符的探索之旅”寒假实践项目任务,并且成功结项。寒假期间,我还参加了“返家乡”社会实践,获得共青团舞阳县委颁发的证书。今年3月,我被评为郑州大学药学院一星级志愿者。”

家住源汇区空冢郭镇后张村的张铮,去年考入合肥工业大学,学习成绩优异。为了锻炼自己并减轻家庭经济负担,张铮利用课余时间参与社会实践,获得了一定的报酬,提高了组织能力和沟通能力。“虽然大学生活充满挑战,但我非常充实和快乐。爱心人士的资助,让我能够更加专注学业和个人发展。我希望能够继续深造,争取保研,提升自身硬实力,回馈社会与家乡。”张铮说。

李梦珂去年考入新乡医学院后,积极参选班干部,成为班里的生活委员。她学习努力,积极找老师自荐,成功进入学校实验室。“我大一下学期做了兼职,每月赚的钱足够我的生活费,没有向家里要过生活费。我计划毕

业之后继续深造,力争成为一名优秀的医生。”李梦珂对未来有着明确的规划。

在爱心组织、爱心企业和爱心人士的帮助下,不少家庭困难学子的人生道路得以拓宽、视野更加开阔,更加明确了努力的方向。他们怀着感恩之心努力学习,并力所能及地帮助别人,积极参与各种志愿服务活动,回报社会。

每年的“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”,都会有很多爱心组织、爱心企业和爱心人士参与,助力困难家庭孩子圆大学梦。其中,不少爱心人士连年参与,且不透露姓名、不求回报。今年高考结束后,有爱心人士联系记者,咨询“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”相关事宜。爱心人士王芳连续多年资助困难家庭学生。6月27日,王芳又联系记者,表示今年还要继续资助一名困难家庭学生。6月29日,爱心人士付先生也联系记者,表示今年继续资助两名学

生。

同时,漯河日报社欢迎社会各界人士推荐品学兼优、需要资助的漯河籍应届困难家庭学生,也欢迎符合困难家庭学子积极申请。

架起“爱心桥”,温暖学子心。在“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十四季启动之际,漯河日报社再次期待社会各界积极参与。让我们一起行动起来,帮助困难家庭学生圆大学梦,助力他们用知识改变命运。如果您想参与“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”,可与我们联系。热线电话:0395-3139148。



哈密足球少年 千里奔赴参赛

■文/图 本报记者 杨光

7月5日,2024年河南省青少年校园足球“省长杯”暨河南省传统特色学校比赛开赛。初中男子组的首场角逐在开封市第三十三中学参赛队与哈密市第十二中学参赛队之间展开。

在众多比赛队伍中,哈密市第十二中学参赛队格外引人注目。记者了解到,根据河南省教育厅与哈密市人民政府、兵团第十三师新星市签署的青少年校园足球合作协议,哈密市第十二中学足球队作为特邀代表队,参加了初中男子组的比赛。本次比赛,他们派出19人的团队,其中不少孩子是第一次来河南。

当天上午8点,初中男子组首场比赛在漯河高中北校区开赛。经过90分钟的比拼,技高一筹的开封市第三十三中学参赛队最终以4比1获胜。

“通过今天的比拼,我觉得河南省的校园足球水平很高。”赛后,哈密市第十二中学足球队守门员苏比·乃买提告诉记者,他希望通过这次比

赛找到自己的不足,补短板、强弱项。

苏比·乃买提说,他从小就特别喜欢足球运动,已经训练了8年。这是他第一次走出新疆,来到美丽的漯河。

哈密市第十二中学足球教练周兴虎说,由于主力队员要参加第三届中国青少年足球联赛(新疆赛区)暨“奔跑吧·少年”2024年新疆维吾尔自治区青少年足球联赛,本次来河南参赛的选手是二队队员。通过本次比赛,他们发现了球队的短板。

周兴虎说,近年来,哈密市的校园足球发展得很快。哈密市第十二中学目前有4支球队,在各级校园足球比赛中获得不少荣誉。2024年,学校被评为全国青少年校园足球特色学校。

“这次漯河之行,我们得到了很好的照顾,无论是吃还是住,都很满意。”周兴虎说,通过比赛和交流,他们了解了河南校园足球的发展现状,学习了先进的经验,与漯河人民增进了友谊,切实感受到了“豫哈一家亲”。



7月5日,初中男子组的首场角逐在开封市第三十三中学参赛队与哈密市第十二中学参赛队之间展开。

公益电影火爆 千人礼堂座无虚席

■文/图 本报记者 齐国霞

“朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还。两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山。”“天生我材必有用,千金散尽还复来。”……7月6日下午,在市人民会堂,观看电影《长安三万里》的孩子们跟着电影中的人物,朗诵起诗句。现场气氛活跃。陪同观看的家长也欣喜异常。大家在享受视觉盛宴的同时,感受到了中华优秀传统文化的魅力。

由市委宣传部、市文化广电和旅游局主办,市人民会堂承办的“幸福漯河少年梦”公益电影暑期放映活动从7月1日开始,持续至8月31日。

7月6日下午,闻讯而来的家长和孩子们早就座。电影放



映前,市人民会堂千余个座位座无虚席。

“今年的暑期公益电影受欢迎程度超出了我们的预期。”7月6日下午4点20分,市人民会堂负责人说。

“放假了,孙子在家没人管,不是玩手机就是睡觉。”带着7岁孙子到市人民会堂看电影的周先生说,“这里有空调还放映电影,而且都是传递正能量的影片。孩子从电影故事中学习到很多知识和做人的道理。这种教育方式比单纯说教好。”

6岁的梁怡涵说:“妈妈说这里每天下午都有免

费的电影看。这个假期,我每天都要来看。”

“从7月1日开始,场场爆满。”市人民会堂负责人说,“接下来,我们将全力以赴做好服务,让孩子们快乐观影。”

据了解,已连续开展十余年的“幸福漯河少年梦”公益电影暑期放映活动,是“幸福漯河”系列公益文化活动品牌之一,曾入选河南省公共文化服务体系示范项目。今年7月1日至8月31日每天下午4点,市人民会堂都会面向公众放映一部公益电影,让孩子们度过一个轻松、快乐、有意义的暑假。

历时6天行程540多公里

一家长带两个孩子骑行到渭南



图片由受访者提供

骑行到县。

“喝北舞渡胡辣汤,游叶县衙,打卡洛阳龙门石窟……骑行前两天,我们看美景、品美食。两个孩子兴致盎然,都说开阔了眼界、增长了见识。”田旭辉说。

田旭辉告诉记者,此次骑行在省道、国道。他的安全压力很大。骑行过程中,两个孩子都在他的视线范围内。他们计划每天骑行百公里左右,每天上午9点出发,中午就餐后休息2个小时,下午3点再次出发。从第三天开始,两个孩子的屁股都磨出了水泡。一路欢声笑语的骑行开始变得沉闷了。

“当时,别说孩子了,我屁股也被磨得生疼,不敢坐车座,想打退堂鼓。作为父亲和舅舅,在困难时刻,我更应该发挥表率作用,增强孩子们战胜困难的信心。我们调整了骑行时间,从三门峡到灵宝再到渭南,多停、多补给,经受住了后来200多公里的考验。”田旭辉说。

据田旭辉介绍,这次骑行,微信朋友圈家人和朋友的密切关注和鼓励,成为他们的动力。让他感到欣慰的是,这次骑行使两个孩子得到了锻炼。他们学会了关心别人,积极克服困难,增强了信心。



7月7日,孩子们在市新华书店马路街购书中心参加“新华阅读公开课”活动。



7月8日,郾城区沙北街道嵩山社区组织志愿者向居民发放市民手册。

本报记者 张玲玲 摄



发现身边不文明行为,扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



华南西巷与交通南路交叉口向西约150米,路边堆放杂物。



湘江西路与团结路交叉口向西约80米路北,临街楼上雨搭脱落。



滨河西路与太行山路交叉口向西约60米路南,电力井盖破损。



云翠山路与牡丹江路交叉口向北约50米路东,雨水井盖缺失。